

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG  
FELTAMADÁSÁÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Köttemplon-utca

Telefonszám: 141.

MAGYARORSZÁG  
FELTAMADÁSÁÉRTElőfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidékre postán küldve  
Égész évre . . . . . 19.20 P  
Fél évre . . . . . 9.60 P  
Negyed évre . . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . . 1.80 P

## A belügyminiszter a plakátolvasás kötelezővé tételével akar segíteni a boletta körül keletkezett zavarokon

Belügyminiszteri távirat a polgármesterhez

A mai napon az alábbi távirat érkezett a Belügyminisztertől a polgármesterhez:

„Részben rosszhiszemű, részben jóhiszemű, de féves hírek keltek szármára egyes vidékeken a bolettáról és az arról szóló törvényről. Addig is, míg a részletes tájékoztatást magában foglaló plakátoszveget kinyomatás és költés, közléstől eljárást Címnek megküldöm, kérem, gondoskodjék a városokban és községekben, minden legkisebb községben is, a község hirdetőfalán való kifüggesztés és három napon keresztül a legközelebbi vasárnap az istentisztelek után időben feltétlenül kioldhatóság útján is annak közhírtételéről, hogy minden eladott mázsa búza és rozs vagy kétszeres után a termelő gazdának a vevőtől a napi piacon áron felül jár egy gabonajegy-szelvény, melynek értéke mázsánként három pengő.

Tehát senki bűzját, rozstát, kétszeresét a nélkül ne adja el, hogy a forgalmi áron felül ezt a szelvényt is meg ne kapja. A szelvényt magát adófizetésre lehet felhasználni. A folyó évi adó és hátralevő kiegyenlítés után visszamaradó szelvények az év végén

az adóhivataloknak a képzésre bevéltatnak.

Minden gazda ügyfeleit tehát arra saját érdekeiben, hogy félre ne vezessék és a neki járó szelvényt meg ne kapja. A majd megjelenő részletes tájékoztatást magában foglaló plakátot pedig mindenki olvassa el. A gabonajegy-szelvény helyett a termelő a vevő igazolására szolgáló

gabonalevelet ne fogadja el,

a szelvényt pedig másra ne ruházza át, mert

az a törvény bünteti.”

A belügyminiszter tehát nem hiszi el, hogy a bolettáról szóló törvény az egész országban csodálat, elkeseredés és a legnagyobb zavarokat idézte elő. Rosszhiszemű és féves híreknek minősíti azokat az értesítéseket, amiket a sajtó a törvény életbeléptetését követő napon nyilvánosságra hozott és amelyek amellett tanúsítják, hogy a boletta-törvény, amint előrelátható volt, a nagybírtokosok kívül senkinek sem ségt, ellenben még elvisehelhetlenebbé teszi a nagyközönség életét a tetemes drágítások révén.

Elárulja a belügyminiszteri távirat azt is, hogy a törvény végrehajtási utasításán s helyreigazító rendelkezéseken kívül még szükség van plakátokra, kihirdetésekre s dobszóra is, olyan zavarokat idézett elő az új törvény. A gyakorlat pedig amellett bizonyít, hogy még a dobszó és a plakátok serge sem lesz elegendő, a boletta- és boletta körül úgy jár, mintha labirintusban bujkálna. A hatóságokat előzönki a bizonytalan helyzetben levő emberek, tanácsokat kérnek igazolványok kiállítását sürgetik. Anyai már most is megállapítható, hogy az új törvény az adminisztrációt és bürokráciát, ezeket a tipikus magyar betegségeket, nemhogy enyhítend, de még súlyosbítja teszi.

Ami pedig a táviratban említett „napj arát” illeti, erre vonatkozólag megjegyezzük, hogy a kereskedelme, amint megjósoltuk, egy nap alatt kontreninálta a bolettát és a gabona árát annyira lenyomta, hogy ma bolettával együtt nincs akkora, mint ezélt 2 héttel volt. Ekörül a kérdés körül keressen megoldást a belügyminiszter és ne a plakátolvasást — tegye kötelezővé.

## Működési bizonyítvány

Kecskemét, 1930 július 18.

Bizonyára örömmel olvasta a nyájas olvasó e lap tegnapi számában a magyar muzsika legnagyobb reprezentációjának, Kodály Zoltánnak nyilatkozatát a kecskeméti zeneiskola és a vele kapcsolatos kecskeméti zenei élet névjárol. Jobbkor talán nem is jöhetett volna ez a nyilatkozat, mint most, amidőn felelős lényezünk az előtt a kérdés előtt állnak, hogy döntésnek zeneiskolánk és a vele kapcsolatos kecskeméti zenei élet jövőjéről felül. Mi a magunk részéről sietünk szóban és írásban segítségére lenni városunk előjárójának, nehogy valami félreértés folytán zenei életünk gyönyörűen kivirágzott fája esetleg többől kivágatás és talán egy fél emberöltőt kelljen várunk, amíg ismét kihahtanak a csonka gyökerek.

Örömmel írjuk, hogy jól informált helyről nyert értesüléseink szerint, a városi zeneiskola körül keringő mende-mondák feleke madarának felszentes tengeri kigóvá dagadt sűrűdások és csőrcétek a valószínű immáron bekebből fionomatuk és ennek következtében a zeneiskola s a város zenei nyilvánosság dícsőges jövőjéről biztosítva van. Mert arról volt íténi szó és arról, hogy senki munkadékvének szárazabb el töressenek, meg arról, hogy még kedvezőbb legkör megteremtése által a még magasabbban való szármayalásra lehetőség nyújtassák.

Eredemes itt gondolkodni azon, hogy minden közhívatlan kitűnően tudjuk élvezetini minden munkánkat akkor is, ha mindennap bal-balból kelünk is fel, mert aktákat kitűnően elintézni — lehet keserű lélekkel, szármayzetten jól vezetni képtelenség. És ha mégis így kell azt végezni, az eredmény nem lesz más, mint például a hegedűben vonatszágolás, a karmesterei pátéban monoton, léleknélküli verkezés. Hálasnak kell lennünk naindnyájunknak Kodály Zoltánnak, hogy nyilatkozatával akaratlanul is segítségünkre sietett mindnyájunknak, rámutatván zenei életünk mai értékre, a vele kapcsolatos problémák lényegére és mélyére.

Mi a jövőt nézzük. Zeneiskolánk igazgatóját és tanárait zenei életünk névjárolt, sőt ennek további emeléséért felelősségteljes munkára buzdítottuk. Igyekezzenek magukat méltóvá tenni mindjobbban az a működési bizonyítványra, melyet Kodály Zoltán állított ki részükre. Ami pedig a reglamát tendláj, ennek effektuálását a nemes magisztrátus ressortjába transzponáljuk. Így nyilvánvalóan meg lesznek a garanciák nyilvánban is, fejevelemben is.

Van egy régi közmondás: jobb ma egy veréb, mint holnap egy tüzök. Zeneiskolánk az utóbbi években többet produkált egy veréb értékéért. Elért eredményeit kétes dolog volna megkesz-közöni a holnapit és bizonytalan tizmeket, különösen akkor, amikor ma öszeketelenen tú-zokká — mit tizökká?! — énekelte hattívóa nőtte ki magát, de országbíres Kodály-estje nem lehet utolsó dala neki.

A közeljövőben zeneiskolánk mindig hivatalos magaslattan álló felügyelbízottsága Zimay Károly polgármester előnlölete alatt öszszül, hogy az iskola jövőjéről döntson. Döntésének eredménye csak egy lehet. Az hogy városunk muzikális közvéleménye tapsoljon neki.

A legutóbbi nemzetközi vásárra többek közt felment Budapestre egy liszabóli magyar. Este kiment az Angol-parkba vascsoránál. Kedvre derült. Int a cigányának. Ez fölk hajol és ráteszi: Cserebogár, sárga cserebogár... Magyarunk bosszuan int: Ne ezt. Hanem azt, hogy: Paronyi, paronyi, szcsipcsai! — Anekdóta ez, de

## A mai hetipiac forgalma és árai

A mai gyümölcspiacra kb. 120 koszi gyümölcsöt hoztak fel. Árak a következők:

Nagygyenge 90—120, apró megye 30—40, apró barack 30—40, kajszibarack 60—80, rózsabarack 60—100, vajalma 35—50, tüköralma 35—45, körte 30—80, bönikaszilva 20—30, doktorszilva 60—80, vöröszilva 30—40, zöldringló 25—35 fillér különként.

Uborakból mintegy 120 kossvat vettek ki a termelők a piacra, a fölött mintz szerint lörtené eladás után közvetlenül a kereskedőkhöz szállították. Az uborka mai ára 13 és 16 fillér között mozgott.

### Zöldszécsipac

Zöldbab 40—55, paradicsom 26—30 fillér különként, tök 10—25, káposzta 8—16 fillér darabonként, kalaráb csomója 5—10 fillér, kelkáposzta feje 4—8 fillér, sárgarépa csomója 4—8 fillér, gyökér csomója 5—10, zöldhagyma csomója 3—6 fillér, vöröshagyma 20, fokhagyma 100—120, törött paprika 300—600 fillér különként.

### Gabonapiac.

A gabonapiacra az egész felhozott mennyiség elkelt. Felhoztak 40 koszi gabonát, 10 koszi burgonyát, 10 koszi túzfért. Mind vévőre talált. Ára: búza 17.50, rozs 9.50, árpa 13.50—14.00, tengeri 16.50, zab 12.00—13.00, burgonya 12—

18, túzifa 3.00—3.60 pengő mázsánként.

### Baromfipiac

Csirke párja 2—4, tyúk 5—6, kaesa 3.50—5, lúd 10—13 pengő párja, tojás darabja 8 fillér, hizott kaesa 160—200, hizott liba 160—200 fillér különként.

### Téjpiac.

Téj 20—24, tejsz 180—200 fillér literenként, tehénúró 50—55, tehénsajt 100—120, juhtúró 300—340, juhajt 140—180, vaj 420 fillér különként.

### Hécsipiac

Tarhonya 50—60, lóbbenes 35—40, mák 90—100, bab 30—35, köleskása 25—35 fillér literenként.

### Állatpiac

Felhoztottak 3 marhát, 58 borjút, 35 juhót, 4 kecskét, 87 kövér sertést, 279 sovány sertést. Elkelt 57 borjú, 21 juh, 2 kecske, 87 hizott sertés, 137 sovány sertés. Árak: borjú 100—118 fillér, juh 70—80, kövér sertés 100—118 fillér, sovány sertés párja; választási 20—35 pengő, 3 hónapos 30—45, 6 hónapos 60—75, 9 hónapos 70—100, 1 éves 120—150 pengő.

### Takarmánypiac.

Felhoztal: 60 koszi szóna, 10 koszi szalma, 1 koszi nád. Mind elkélt. Árak: szóna mázsája 6—7.50 pengő, szalma kocsija 10—15 pengő, nád kövéje 15 fillér.

jellemző a világháború és bolsevizmus által előidézett mai nagy lelki dekadenciára, cinizmusra, ideálatlanságra.

Kiváló cigányprimások panaszkodnak: Nem kell a magyar néma a mai ifjúságnak, csak a jazz és a sláger. Eszünkbe jut itt Szabolcska könyvfakasztó síráma:

Sír a nota, magya nota,  
Marsikának este óta...

Sevegélenek, beszélgetnek.  
De ok arról nem lehetnek.  
Tudja a jó Menedbátot,  
Mi is azon striváló,  
Hogy a menes ott deléget,  
Valahol a csárdia mellett,  
Csárdia mellett.

A magyar dalnak legnagyobb zeneköltője, Kodály Zoltán, fejébe és szívébe vette többek közt, hogy népiak lelkéből és szívéből kirtja a minden ideált leromboló jazzt és slágereket s életre kelti, művészi és zengővé teszi azt a *magyar dalt*, amely igaz magyar szívekől bugyogt ki akkor, amikor nagyon fájt nekik valami vagy amikor napugró jövedékvben árvalányháj lón a kalupjuk bokrértja.

Ezt a programot tette magáévá elhatározásán három év óta városunk zeneköltője. Ennek a programnak nagyszerűségéről és helyességéről télt bizonyoságot zeneköltőink hangversenyneik viláhos lelkesedéssel tünető publikuma és Kodály Zoltánnak a városi zenekola jóvőjére — úgy gondoljuk — döntő súllyal bíró nyilatkozata.

## Ellopták a szalmazsákba rejtett pénzt

Pacok Vendélné Bethlen-város 51. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen lettes, amek lakásától távol volt, ellopott tőle 600 pengő készpénzt.

A szegény asszonynak kis szőlőbésztje van, amelynek terméséről kapta a pénzt. Ezt szalmazsákban rejtette el. Tegnap délelőtt ismét a gyümölcsipancban járt és amikor hazament, már hiába kereste elrejtett vagyonszáját.

A rendőrség nyomozást indított a tolvaj kézrekerítésére, aki csak a helyzettel ismerős egyén lehetett.

## ORSZÁG—VILÁG

A Biblia is helybenhagyta Vay Kázmér és társai letartóztatását. — Tegnap délelőtt földrengés volt Egerben, kár nincs. — A külföldiek előzetes vízum nélkül léphettek át a magyar határra. — A bolettával kapcsolatban meg fog drágulni a banán, bor, déligyümölcs, sajt stb ára is. — Apponyi és a miniszterelnök tanácskozásiakat folytatnak Gyöngyösán. — A magyar katolizációs kérdésnapot nyerte az Európabajnokságot. — Megkezdtek működésüket két atillájukban a magyar rezsók. — A végrehajtott bejárattal egy nagy pesti kávéházat. — Kiskunmajsán el egy 104 éves asszony. — Szeged városától munkát kérnek a kispárosok.

Románia szigorú rendszabályokat léptett életbe az antiszemitizmus zavargások miatt. — A francia kormány a parlament megkerülésével 126 milliót fordít fegyverkezésre. — Erősen csökkent a világ borforgasztása. — A londoni kongresszus megállapította, hogy a dohányzás nem okoz rákot. — A rossz idő miatt a Zeppelin visszafordult északarkai útjáról.

## „CSEPEL“ KERÉKPÁROK

főlerakata

## Szemző István

(Kossuth-tér 3. Színházai szomszéd.)

# Minék a segítésére találták ki a bolettát?

Csendes vita a gabonajegyekről a kora reggeli órákban

Általános bizalmatlanság fogadta a bolettát a mai gabonapiacra

Hiába keltem fel reggel 5 órakor és rohantam ki az első bolettás gabonapiacra, üres terüleg ásitott felém. A város agyondolgozott légszűrőutója berzenkedve locsolta a poros térséget s egyhamar magamra hagyott. Csak úgy fél 6 óra jött keozogott egy gabonás kocsis a köld-utca felől és megállt a piac sarkán. A kocsin ülő gazdát faggatom, hogy mennyire tartja a búzaját. De ámos ásitással feleli:

— Előbb azt a nyavalva bolettát akarom megtudni, oszt majd akkor mögmondom az úrnak.

Magára hagyom, ügyis hiába faggatám. Most már egyre több kocsis áll meg a piacon és feltűnik az első gabonakereskedő is. Lassan-lassan jön a kis teltet vásárló fogvaszfőkönzés is. Vájkálják, rágesztják a félkövér tisztahízát, a hosszúság rozsszemeket, de nem kérdezik meg az árát. A kocsikről eszímus, süjtösek nadragú, zsros, porosingú gazdák szállnak le. Már mintegy 40 kocsis gabona vesztgel a piacon, mikor hatot kondit a nagylempem órája. Külön beszélgetnek a gazdák, külön a kereskedők. A bolettáról folyik a szó. Boletta itt, boletta ott, boletta mindenütt.

Negy horostásúró mokány gazda csoportul el egy helyen. Szájukban az elmaradhatatlan pipa füstölög, szokásuk ellenre gyorsan árad belőlük a beszéd.

— Szóval, ha eladom a rozsomat, 12 pengőt kapok érte. Heltve csak kilencet, míg egy papírost, az be köll adnom az adoba.

## Meghalt a kocsis, akinek a fején keresztülment a gabonával megrakott szekér

Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy Örkény mellett egy gabonával megrakott szekér keresztülment Valaskai Mihály 46 éves kocsisra. A rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett embert beszállították a kórházba, ahol gondos ápolás alá vették.

Valaskai Mihály főként a fején felvezérelt sérüléseket szenvedett, nyakcsigolyája is eltört és amikor beszállították a kórházba, már a végtagjai is bénák voltak, éppen ezért az orvosi tudomány tehetetlenül állt vele szemben, úgy hogy a szerencsétlen ember tegnap este 9 órakor kiszáradt.

## Tolvajok járnak a határban

Egyik legutóbbi számunkban megírtuk, hogy a harcakterest rendszeresen dömszálják a tolvajok és igen sok szőlőben jelentékeny kárt okoznak. A tolvajok kezrekerítésére magyarországi nyomozást folytát a rendőrség, mindezt ideig azonban eredménytelenül, sőt a tolvajok egyre folytatódnak. Tegnap a déli orvályok között három feljelentés érkezett a rendőrségre.

Szél János gazdálkodo Kisfal 188. sz. földjéről 250 kg magnok két aborkát loptak el. Festő József Nyír-úti szőlőjében 19 barackfát dömszálta meg. Fodor Imre máriahegy-i szőlőjében pedig nemesak a gyümölcsöt lopták le a fáról a tolvajok hanem feltörték a szőlő kunyhóit is, ahonnan élelmiszereket, különböző tárgyakat, így egy napernyőt, metszőollót stb. loptak el.

A rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

## Anyakönyvi kivonat

Születések:

Kramli Vilmos és Káldi Eszter fia Károly ref., Domokos István és Nagy Eszter fia József rk., Farkas Sándor és Gyenes Rozália leánya Julianna ref., Hegedűs Gábor Sándor és Boszó Margit Mária leánya Margit Anna rk., Juhász János és Reimer Petronella fia György

— Ez is olyan lösz, mint a forgalmi adó — szól a másik — csak bajt okoz, még drágaságot.

— Oszl aszt hiszi kigyelmed — szól a harmadik — hogy a szögény embőrnök, a szögény parasztnak a támogatására találtak föl ezt a bolettát odafönt!

Nem tudom én, hogy mi jó gyűhet ki ebből az újításból a szögény népre — avatkozik a beszédbe egy kövér pergőnyelvű asszony-ság.

— Nem mer az embőre sé elanni, sé vonni, nem ismeri az embőre még az eljárást, hisz még csak most ugratták ki a bokorbul ezt a bolettá-röndölőt.

— Csak a mondó vagyok — szól a kövér asszonyság — hogy még a bolettával sé lösz tele a szögény embőre kamrája.

Vitakoznak, a bolettát tárgyalják mindenütt. Vétel nem történik a piac élők, lármas, azt hiszem, még lámpással sem lehetne ember beletárolni a piacon, aki dicséret a bolettát. A gazdák nem tudják, hogy mennyire tartják, mennyire adják el gabonájukat. Van olyan gazda is, aki sovány rozsaért 11—12 pengőt kér — boletta nélkül. Kinesévt.

— Nem jelentük föl árdragtásért, — mondják tréfálkozva — hisz a fejébe szál a boletta.

Mellettem 32 mázsa lisztbuzárt veti meg egy kereskedő, másznékint 17 pengőért — bolettával. Jó vásárt csinált.

V. K.

János rk., Tamó Mihály és Tóth Iona fia Mihály Miklós Pál rk., Gáskás Sándor és Csikai Judit fia Sándor ref., Kullai Bálint és Biró Zsófia fia Bálint rk., Tóth János és Nagy Mária fia József rk.

Házasságok:

Dandi István rk. honvédtüzér és Kamász Mária Magdolna rk. (Pálfi Sándor és Szabó Mátyas).

Halálosok:

Gömöry Sándor rk. 68 éves, Forgó Béla rk. 30 éves, Tarok József rk. 60 éves, J. Kovács Antal rk. 50 éves, Földi Mihály rk. 73 éves, Fekete Sándor Imre rk. 3 hónapos, Tornási József ref. 24 éves, Gy. Szécl Jánosné K. Kis Rozália rk. 69 éves, Szalai Károly rk. 89 éves, Nagy Sándor ref. 64 éves.

## A Kabos-est műsora

Szombaton, 19-én este fél 9 órakor

### 1. Az utolsó szerda

Tragikomédia 1 felvonásban. Irtó: Harmath Imre

Férj: — Kabos László  
Főszel: — Robert Mária  
Szereplő: — Tótygy Antal

### 2. Kültő-utó 6.

Gigánytűzés szerenádbanglat. Irtó: Nőtli Károly

Erszike — Robert Mária  
Gézen — Kabos László  
Primus — Szécl György  
Bracács — Nyári Lajos

A zeneismokató Farkas Sanyi zenekara játssza

Szünét

### 3. Főreg vagy nem főreg

Török Besző paraszttrefaja

Kati — Dr. Bodócs Antal Ida  
János gazda — Kabos László  
Antal bátya — Sántó Gyurica

### 4. Violante és a bíró

Herczeg Ferenc drámai jelenet

Robert Mária előadásában

### 5. Dániel ne bóg!

Békóffy László kisbuzata

Feluszg — Dr. Bodócs Antal Ida  
Férj — Kabos László

A műsor egyes darabjait Bodócs Evike kis konferánssai vezetik be

Rendkívül olcsó helytérkék

Jegyek Egri nék kaphatók

## HIREK

1930 július 19. Szombat. Katolikus: P. sz. Vince. — Protestáns: Emília. — Izraelita: 3690 Thamusz 23. S. Pínlk. 1. P. — Nap kel 4 óra 22 perckor, nyugat 7 óra 50 perckor. — Hold kel 11 óra 26 perckor, nyugat délután.

A Meteorológiai Intézet Jeleni délután 1 órakor: Nyugatra forduló szeleket zintarok és hőmérséklet csökkenése várható.

A győgyorszállók körül július hóban Székely Sándor (Csongrád-után), víhez Szabo László (Mária-körút) és Pauli Péter (Jókai-után) győgyterápiát tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

## Régi kecskeméti naptár



— KÉJLÜK a kaptányi hivatal, tanítsa egy kis rendre és emberségre a kocsárosokat, hogy azon emberfajtákat, kik kocsarmunkájukban pénzékeket eszöket is megisszák, holtrezegen ne lökjék ki az utcára mások botránközöására, hanem engedjék momentum legutóbb udvarnoknak kitudni: ha pénzéket zsebre rakják és engedjék elállatosolni, kötelességük közérkösségi szempontból is megvárni, hogy oly állapotban ne menjenek ki az emberek közé. Uly állapotban teó felbarom hevert uszárnap d'félől a színház sarkán, mojdneq paradissom állít:ben, a templomból jópár ékésére és egy nagy csoport gyermek mulatsóigára.

— A KECSKEMÉTI NÉPKEN egletlen számlázási helye van: az indóház mellett sétány, melyet azonban nem nagy kedvelő látogatnak, mivel éppen szomszédosságban van a disznóhízlók felatolási helye és iszonyú párfiummal töltik a környéket, ezen kellemetlenség elhárítását akkora vette a közgyűlés észökélt, hogy meghagyta a dísznövényeknek, hogy a városi társaságot más felrakodási helyét kértéknek, egyszerűen ind a társaságot a hatóság ez ügyben szinte megkeresni halottatja; ez mintegy három hónap előtti történt és azóta egy lépés sem tettelet ez ügyben. Meghozni olyanul hozatorozat tudnak mi, — de végrehatani... azölj már te is, dóde.

— Athelyezés. A kultuszminiszter dr. Mihály Reichner Löcsny Mária dr. női felsőkerekedelmi iskolai tanárt saját kérelmére szeptember 1-i hatállyal a szentesi áll. polgári leányiskolához mint rendes tanárt áthelyezte. Ugyanez a kultuszminiszteri rendelet intézkedik afelel is, hogy az áthelyezett tanár helyére Papp Lajos, a polgári fiúiskola tanára kerül, aki magyar és történelemszakos.

— Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakszokola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma ányrkéban +32,2 C°, minimuma +17 C°, a reggeli hőmérséklet +22,7 C°, talaj +16 C°.

— Felhívás a KSC-leventékhez. Felkérem az összes KSC-leventéket, hogy fontos megbeszélés végett vasárnap délelőtt 11 órakor a Beretváskávéházban lévő KSC klubhelyiségben feltélenül jelenjenek meg. Oktató.

— Nem tizenkétezer, hanem csak kétezer. Reich Vilmos és Társa fátelenékek városi bérletéről szóló tegnapi híradásunk tévesen 12.000 pengő évi bérleti összeget tüntet fel. A bérleti terület évi bérösszege 2000 pengő.

— Kizételen a Kecskeméti Lapok szerlegéert. A Kecskeméti Lapok szerlegéert vasárnap a következő mérkészes lesznek: a KAC-pályán délután 2 órakor KAC ifj.—KAC II., háromnegyed 4 órakor Hunyadi ifj.—Lajosmizse, KTE-pályán délután 4 órakor Schiffergyár —Zrínyi, fél 6 órakor KTE ifj.—KTE. Török.

\* Méző altolt Rosenbaum égnél. 1453 Kabos László mai penögüsteire iránt olyan nagyfokú érdeklődés nyílvánult meg, hogy aki biztosítani akarja a valóban élvezetes és gyönyörű estén való részvételt, az jól teszi, ha jegyét minél hamarabb megváltja Egri eszmegyeizetben.

\* Díszelőtörös vasóra lesz folyó hó 19-én, szombaton az Ötthonban. Teríték ára 1.60 P. Szives pártfogásit kér Gerlel. 1895

## Az új bolettatörvény teljes és hiteles szövege

## I. FEJEZET

## Gabonajegy-rendszer

## 1. A gabonajegy

1. §. Búza, rozs és kétszeres (továbbiakban gabona) tulajdonjogát a jelen törvény életbe lépése után akár visszterhes, akár ingyenes jogügylettel csak gabonajegy kíséretében szabad átruházni. Ezt a rendelkezést azokra az átruházásokra is alkalmazni kell, amelyekben a törvény életbe lépése előtt kötött ügylet alapján a gabona valódiság átadása a jelen törvény életbe lépésének napja után történt.

Nem tekinthető tulajdonátörvényszánsnak hányadrészes haszonbérlet esetében a haszonbérbeadótt megillető hányadrészes átadása.

Vámkülföldről gabonát feldolgozatlan vagy feldolgozott állapotban csak gabonajegy kíséretében szabad behozni.

A gabonajegy a gabona mennyiségéhez igazodó olyan értékpapír, amely két részből áll, a gabonalevélből és egy szelvényből. A gabonajegy ára az átruházott gabona minden métermázsája után 3 pengő.

Aki a gabonát a termelőtől megszerzi, a szelvényt a termelőnek köteles átadni. Behozatal esetén a szelvényt a vámhatóságnak kell beszoáltatni. A gabonalevél a gabona megszerzőjénél marad abból a célból, hogy az a gabonát a további forgalomban kísérje.

A gabonajegy árt a pénzügyminiszter a közgazdasági, földmívelésügyi és kereskedelemügyi miniszterrel egyetértve az 1931. évtől kezdve minden év június hó 25. napjáig kiadott rendelettel július hó 1. napjáig kezdődő hatállyal egy-egy évre állapítja meg s amennyiben a gabona árának alakulása indokolja, a gabonajegy intézményét fel is függesztheti.

A pénzügyminiszter a közgazdasági, földmívelésügyi és kereskedelemügyi miniszterrel egyetértve rendelettel állapítja meg, hogy a feldolgozott állapotban hozott gabonához mennyi gabonajegyvet kell vásárolni.

2. §. Gabonajegy kísérete nélkül szabad átruházni azt a gabonát:

1. amelyet a mezőgazdák egymásközötti mezőgazdasági vagy háztartási célra ruháznak át;
2. amelyet a mezőgazda a gazdasága részére végzett munkateljesítményért szolgáltattak;
3. amelyet a mezőgazda a felkésznék, tanúknak, az egyház más alkalmazottjának vagy a községi alkalmazottainak javadalmazás címen szolgáltattak;
4. amelyet a vámörlesre jogosult vámörles díja fejében a malomnak átad.

3. §. A gabonajegy megvásárlására az köteles, aki a gabona tulajdonjogát a termelőtől szerzi meg.

Termelőnek kell tekinteni:

1. a gabonatermelő mezőgazdát;

## Mit tárgyal a kisgyűlés?

A th. bizottság kisgyűlése f. hó 24-én délután 3 órakor a következő tárgysorozattal ülést tart:

Városi autóbuszüzem iparengedélyez tárgybán miniszteri leirat. — Pestmegei kétfősítésa ügyében Zsitvay Tibor miniszter leírata. — Az árterülethei eső th. utak hozzájárulási költségeinek csökkentése tárgyában Biharmegye átirata. — Az iparoslanomiacokai felügy. bizottságban eltávolás folytán megüresedett I. tsgüsü hely betöltése tárgyában választás kitűzése iránt jelentés. — Az irattári kiséletjesítő munkálatok céljaira új munkaelő alkalmazása tárgyában belügyminiszteri leirat. — Sántha János szentlőrinci földjének haszonbérlet adása és malombérlet meghosszabbítása iránti kérelme. — Bugamonostori részlet földhaszonbérlet haszonbérlet adására tartott átvétel. — Fehérvárosi búgaci föld vételére tett ajánlata. — Németh György fellebbezése a kisgyűlés határozata ellen. — Az új faradoktelep bekérjesítő költségei fedezetének kijelölése. — Hó József ártisz nyugdíjazása. — Az útdaóalap javára ártívtávisi elokra 30.000 pengő kölcsön engedélyezése a városi tőkealapból. — A közgyűlés ügyrendjét lapunk holnapi számában közöljük.

2. a 2. §. 2. és 3. pontjában felsorolt személyek;

3. a vámörles díja fejében kapott gabonára nézve a vámörlet malmot.

Vámkülföldről való behozatali esetben a gabonajegyvet az tartozik megvásárolni, aki vám szabályok szerint a vám befizetésére köteles.

4. §. A termelőnek a szelvényt métermázsásonként 3 pengő, illetve a jelen törvény 1. §. hatódk bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján megállapított értéken bármilyen, a községi elöljáróságnál (városi adóhivatalnál) előírt állami vagy önkormányzati köztartozásának kiegyenlítésére használhatja fel.

A folyó évre a községi elöljáróságnál (városi adóhivatalnál) előírt köztartozásoknak és az esetleges hátralelőknek kiegyenlítése után fennmaradó szelvények értéke pénzben térített meg. Az ilyen szelvények beváltásának módját az a pénzügyminiszter rendelettel szabályozza.

A termelőnek a gabonajegy szelvényt átruházni nem szabad. Más, mint termelő, szelvényvel nem adót nem fizethet, sem értékeinek megfélértését nem igényelheti.

5. §. A gabona megszerzőjénél maradó gabonalevél a gabona minden újabb átruházásra alkalmazható az új szerzőnek kell átadni.

A malom az általa nem vámörlesben megörölt gabonamennyiségnek megfelelő gabonalevél a gabona értékesítésének előmozdítására szolgáló alapnak (9. §) ellenérték nélkül beszoáltatni köteles.

A gabonajegy feldolgozatlan állapotban külföldre kiszállítása esetében a gabonajegy értéket a kiszállítónak a kivitel igazolása és a gabonalevél beszoaltatása ellenében vissza kell téríteni.

A gabonalevél beszoaltatására és a kivitt gabonamennyiségnek megfelelő gabonajegy értékeinek megfélértésére vonatkozó feltételeket és szabályokat a pénzügyminiszter a közgazdasági, földmívelésügyi és kereskedelemügyi miniszterrel egyetértve rendelettel állapítja meg; továbbá rendelettel állapítja meg azt is, hogy miképp kapja meg a gabonajegy szelvények értéket az a termelő mezőgazda, aki saját termései gabonáját közvetlenül szállítja ki külföldre.

A gabonajegy feldolgozott állapotban külföldre kiszállítása esetében a pénzügyminiszter a közgazdasági, földmívelésügyi és kereskedelemügyi miniszterrel egyetértve rendelettel szabályozza azokat a feltételeket és módokat, amelyek mellett a feldolgozott állapotban kiszállított gabonamennyiségnek megfelelő gabonajegyket értéket visszatéríthető.

6. §. A gabonajegy címlettel és árusításának módját a pénzügyminiszter rendelettel szabályozza.

(Folyt. köv.)

## — Kecskeméti gyümölestermesztése a szaksajtóban. A Növények és Kertészet legújabb száma érdekes cikkel közöl Kecskeméti gyümölestermesztéséről Kovács Ferenc (Örkény) tollából. Ugyanezek és a szám a rosszul nevelt ösztöbárcaknak nyári alkálatisáról is szakzszerű tájékoztatást nyújt. Cikküket közöl meg a lagusszóló nyári gondozásáról, az alma- és körlelők legveszedelmesebb betegségeiről, a gyümölcsök és esemeszölő szedéséről és csomagolásáról, a zöldsgmagtermesztéséről, a vértelti irtásáról, a málna betegségeiről stb. A dúsan illusztrált, számos műmellekletű lapkából a Növényvédelem kiadványát (Budapest V. Földmívelésügyi Mjniszterium) egy alkalommal ditjatali küld mutatványszámot.

— Választmányi ülés a Szőlősgazdák Egyesületében. A Kecskeméti Szőlősgazdák Egyesülete f. hó 20-án, vasárnap délelőtt 11 órakor választmányi ülést tart a Leszámító Bank helyiségében.

\* Csepel verseny- és tőrakerekpárok Szemzőné, Kossuth-tér 3. sz. 1531

Feladás szerkesztő: Szabó Ambrus dr. Laptalajdonos és kiadó: az Ehb Kecskeméti Hirtalpiadó- és Nyomda-Részvénytársaság

— Szakszaktályülés. Ma, pénteken este fél 9 órakor tartja a KAC szakszaktályúlést a Beretvásiában. Tervezzük megjelenést kér a szakszaktályúlést.

Változás a futballmérkőzések sorrendjében. Vasárnap, f. hó 20-án délután 2 órakor a KAC 11.—KAC. H.É. Lárónnyegyd 4 órakor Hunyadi SC.—Lajosmizse játszik a kecskeméti Lapok szerzője és az örménykészek a Megyer FC.—Kecskeméti AC között fél 6 órakor veszi kezdetét. A mérkőzés előtt felszólás lesz a utána kiosztják a győztes csapatnak Nánay Árpád, a Megyer menedzser által kiűzött 11 ár-érmét, Európa egyetlen női futballbírája, Nánay Árpádé, a Megyer tükárnője vezető a Hunyadi SC.—Lajosmizse mérkőzés. A KAC játékosai és tisztelői köré az órákhoz, hogy f. hó 20-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Megyer FC fogadására a vasúti állomáson megjelenjen szíveskedjenek.

— A világ nagyvárosai. Az 1930-iki népszámlálás feltűnő adatokat hoz nyilvánosságra, mert a világhy város utat a millió felelő népesség oryában, am-lyre alig számláltak. A föld felső legnagyobb városának népességi adatai a következők: London, 7.742.212. Newyork 6.148.785. Berlin 4.013.588. Chicago 3.335.000. Párizs 2.838.416. Oszaka 2.338.800. Tokió 2.218.100. Philadelphia 2.064.200. Buenos Ayres 2.042.496. Moszkva 2.025.000. Rio de Janeiro 2.004.000. Bécs 1.868.328. Peking 1.797.000. Leningrad 1.614.000. Detroit, Amerika 1.572.546. Sanghaj 1.539.000. Hangkoo 1.500.000. Kalkutta 1.327.000. Los Angeles 1.231.000. Budapest 1.217.325. Bombay Kelet-India 1.176.000. Sidney 1.181.000. Hamburg 1.070.022. Kairo 1.097.537. Sao Paulo, Brazília 1.040.000. Glasgow 1.034.000.

— A KULTURA könyv- és papírkereskedés telefonszáma 66. Telefonrendelést azonnal szállítjuk.

— A szegénygondozó bizottság gyűlése (folytatás): Talmási Iuréné —50, óvz. Hegedűs László —10, N. N. —50, Bonay István —50, Szóke László —10, óvz. Kiss Jenőné —10, Nagy Judit —10, óvz. Győrffy Pálcsi —10, Biro Lajos —30, Friedrich S. —50, Merkur R. —10, Verosta Vilmos —20, Csapkés Erőné —10, óvz. Ságly Mihályné —50, Ivanov István —40, Rittó Gyula —40, Szabó Mária —50, Salamon Gabór —20, Vészi Juliánna —40, Jozan Amirus —50, óvz. Barcs Józsefné —20, Kulcsár Istváné —10, óvz. Tóth Mihályné —50, óvz. Lacey Józsefné —10, óvz. Kinesz Sándorné —10, Vágo Imre —50, Salamon Juci —20, Nitzivulsky Sándorné —10, Szabó Sándor —10, dr. Kemény Jenő —50 pengő (Folytatjuk).

— A segéd nélkül dolgozó élelmiszerkereskedők mentesítése a forgalmi adótl. A Fűszerkereskedők Országos Egyesületének választmányá méltán sárelmezi, hogy a kormány a bolettrendszer behozatalánál megfedekezett a naprel-napra szoruló helyzetben sárvölgy élelmiszerkereskedeleimről. A választmány elhatározta, hogy országos nagygyűlésen hívja fel a kormány figyelmét az egyenlő elbánás élvén alkalmazására. A választmány tagjai rámutattak arra, hogy a kormány amál könynyeben megteheti a segéd nélkül dolgozó élelmiszerkereskedők forgalmi adómentesítését, mert hiszen az élelmiszerteltek által lerótt forgalmi adóbevétele — amint ezt statisztikai adatokká igazolták — jóval alatta maradt annak az összegnek, amit a forgalmi adóapórtásnak az élelmiszerkereskedések ellenőrzésére ós része kifizet.

— Játékosértékelés. A KAC játékosai f. hó 19-én, szombaton este a sátfateri Kioszkban tartandó játékosértékelésen kivétel nélkül jelenjenek meg. Intéző.

— Menetrendváltozás. A hazai és külföldi vasutak nyári menetrendjeinek életbe lépése óta olyan változások történtek, amelyek új menetrendkönyvek megjelenését lettek szükségesek. Ugy a hazai, mint külföldi vasutak és hajózási vállalatok menetrendváltozásait a most megjelent második nyári kiadású „hazai” és „nemzetközi” Vasúti Utmutató közi. A Vasúti Utmutató minden vasárló díjtalalul kappja az Autóbuszövezést által szerkesztett hivatalos országos autóbuszmenetrendet, a nemzetközi pályán vasárló azokivül Európa ismertebb városáiba és fürdőhelyeire induló és onnan érkező közvetlen gyorsvonatok menetrendjét és menetdíjait tartalmazó 144 oldalas zsebkötű könyvveszék is. A közöl szer oldalas nemzetközi Vasúti Utmutatóból tartalommal közi az olasz, osztrák, esch, jugoszláv, román, német, svájci, francia, béla, holland és lengyel menetrendeket és díjszabásokat, valamint a spanyol, portugál, görög, görög közvetlen vonatok menetrendjét, azokivül elkerü külföldi szállodai létközvetítőt is tartalmaz. Kapható a vasúti állomásokban, IRUSZ pavilonokban, könyvkereskedésekben és trafikokban.

Kiadó háromszobás gyönyörű, modern nagy lakás megközelítő tégas mellékhelységekkel, árnyas verandával augusztus 1-re. H., Külső Szabadtság-út 5. sz.

Kiadó Hoffmann János-utca 1. szám alatti háza magastörszintes 4 utcai szoba, üvegezett folyosó, számos mellékhelységgel, hátsó nagy udvarban magtárral augusztus 1-re. Eselég azonnalra kiadó két különbejárati utcai szoba, írónak kiválóan alkalmas. Erdőködni lehet üvegezett előlelőkötő. 317

Tanocet felvez a Gyenes S. és Fiai Utóda fűszer- és esemegeüzlet. 1885

Háromszobás szép utcai lakás mellékhelységgel kiadó. Augusztus 1-én eselég már elfogalható. Jókai-utca 28. 473

Jó esélőbeható való leányi varrodába tanulónak felvezek. V., Vak Bottyán-utca 17. 1845

Borsivattyú igen jó állapotban eladó grimműtölkkel, Bercsényi-utca 6. sz. alatt. 1456  
2272—1930. vgl. szám. 1896

## Arverési hirdetésny

Dr. Madó Imre és Jozsef ügyvédek által képviselt Meres István és az összes foglaltatók javára is 168 19 000 fillér és az összes foglaltatók tókekövetése, ezek kamatai és járuléka erejéig, — amennyiben a követelésre miközben részleltetés történt, annak beszámításával — a Kecskeméti kir. járásbíróhoz PK. 17.712—1930. sz. jegyzőkönyvben az 1930. évi július hó 8-án k. és fölfogalhat és 1433 pengőre beszállt ingokra az árverés elrendelhető — az összes foglaltatók javára is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek — és annak New-berlen Szent István-város 17. sz. alatt lesadó megtartására határnapul az 1930. évi július hó 26. (húszhatod) nappának délelőtt fél 11 (tíz) óráig erejéig tüzim k. mikor a foglaltat által levo hitelök, könyvek, bor és egyéb ingók a legelőbbi ígérnek készpénztetés mellett, szükség esetén beszállt alul is, el fogzók adami.

Kecskemét, 1930. évi július hó 8. nappján.  
Tamás Kálmán kir. bír. végrehajtó.

Mosorúhákat — az előrehaladott ideny miatt már 4.90 P-től vehet Kemény József és Társától. 476

Két raktafényűs alápínceve íróval együtt kiadó. Festő-utca 9. Ugyanott egy jókarban levő írószálat eladó. 475

Íróhákat egy garzon lakásnak kiadó különbejárati két bútorozott szoba. Eselég külön-külön is. Kisfaludy-utca 9. 1813

Fűtő csinos, jókarban levő 6—8 méter hosszúságú vaskorlát. Terraszkorlátok kiválóan alkalmas. Cim a kiadóhivatalban. 318

2551—1930. vgl. szám. 1898

## Arverési hirdetésny

Dr. Kádár Mihály ügyvéd által képviselt Carlen Szerkesztődeléni és ipari Rt. és az összes foglaltatók javára is 35 pengő 80 fillér és az összes foglaltatók tókekövetése, ezek kamatai és járuléka erejéig, — amennyiben a követelésre miközben részleltetés történt, annak beszámításával — a Kecskeméti kir. járásbíróhoz PK. 21.327—1930. sz. jegyzőkönyvben az 1930. évi augusztus hó 22-én k. és fölfogalhat és 1860 pengőre beszállt ingokra az árverés elrendelhető — az összes foglaltatók javára is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek — és annak Iszakon, Fő-utca 068. sz. alatt lesadó megtartására határnapul az 1930. évi július hó 26. (húszhatod) nappának délelőtt fél 11 (tíz) óráig tüzim k. mikor a foglaltat által levo hitelök, könyvek, bor és egyéb ingók a legelőbbi ígérnek készpénztetés mellett, szükség esetén beszállt alul is, el fogzók adami.

Kecskemét, 1930. évi július hó 5. nappján.

Tamás Kálmán kir. bír. végrehajtó.

Kölcsönzsak csépléshez legelőssóbban Hájja s terménykereskedőnél kapható Kisfaludy-utca 4. szám. 1876

Haskötők, sérvkötők, gumiharisnyák, bokaszorítók, irigátorok, lázhőmérők, mentőszekrények, testmelegítő, gumiáruk és különlegességek. Orvosi műszerek és készszerek. Csecsemőápolási cikkek és az összes betegápolási eszközök nagy raktára.

Kecskemét egyedüli szakküloete. Olaso árak

Somló Endre

orvosi műszerész és kötszerész

Rákóczi-út 8, Törv.-székkel szemben

## KECSKEMÉTI GYÁRTMÁNYÚ

öntöttvas

# FÜRDŐKÁDÁK

ügy elsőrendű kivitelben, mint csekély gyári hibával, melyen leszállított áron kaphatók.

## FELDMANN SÁNDOR

Egészségügyi Berendezési Vállalkozó Kecskemét, Telefon: 390 sz. Luther-udvar.